
  

MAGYARORSZÁG HONVÉD VEZÉRKAR 
HONVÉDELMI MINISZTERE FŐNÖK 

 

Magyarország honvédelmi miniszterének és a Honvéd Vezérkar főnökének 

köszöntő levele a Katonai Térképészet napja alkalmából 

 

 

Főtisztek, tisztek, zászlósok, altisztek!  

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Az önálló magyar katonai térképészet megalakulásának 99. évfordulója alkalmából 

tisztelettel köszöntjük a Magyar Honvédség Geoinformációs Szolgálat állományát, a 

Honvédelmi Minisztérium Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú 

Nonprofit Kft. munkatársait, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és 

Honvédtisztképző Kar Műveleti Támogató Tanszék Katonaföldrajzi és tereptani szakcsoport 

szakoktatóit valamint a Magyar Honvédség csapatainál szolgáló katonatérképészeket, a 

szervezetek aktív és nyugállományú tagjait. 

Bár a magyar térképészet története majdnem fél évezredre, az 1528-ban kinyomtatott Lázár 

deák térképéig vezethető vissza, katonai térképészetről csak a XVIII. századból származó első 

katonai felmérés óta beszélhetünk. Az önállóságra 1919-ig kellett várni, ugyanis ez év február 

4-én alakult meg hadügyminiszteri rendelettel a Magyar Katonai Térképészeti Csoport, melyet 

minden katonai térképész szervezet elődjeként tartunk nyilván. Az önállóságnak azonban ára 

volt: az I. világháborút követően szinte minden hiányzott az induláshoz, elődeink lehetőségei 

rendkívül szűkösek voltak, de az alapítók hite és tenni akarása bebizonyította, hogy van 

létjogosultsága az önálló magyar katonai térképészetnek. Egy évtized múltán már jelentkeztek 

a szakmai sikerek, és az erőfeszítések eredményeként a magyar katonai térképészet európai hírű 

intézményé vált. 

Az idők múlásával a katonai térképészekre újabb és újabb feladatok vártak. Felismerve a 

fejlődés irányait, már évtizedekkel ezelőtt megkezdődött a számítógépes térképkészítés 

alapjainak lerakása. Ez az időszak volt az egyik legjelentősebb technológiai váltás kora: 

ekkorra datálható a digitális térképészeti technológiák elterjedése, amellyel korábban soha 

nem látott pontosságú és használhatóságú térképek bevezetése történhetett meg.  

A katonai térképészek mindamellett, hogy szakmájuk elkötelezett hívei, egyben katonák is: 

ezt az elmúlt években számos alkalommal bizonyították határainkon innen és túl. Az elmúlt évek 

hazai szerepvállalásai közül a katasztrófa-elhárítási feladatok ellátása mellett kiemelkedő 

helyet foglal el a migrációs válság során tanúsított helytállásuk, a külföldi feladatok közül pedig 

említésre méltó, hogy már a kezdetektől fogva használják, valamint fejlesztik szaktudásukat az 

ENSZ libanoni UNIFIL missziójában, külföldön is öregbítve ezzel a Magyarország és a Magyar 

Honvédség hírnevét.  
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Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

A múlt felidézése mellett azonban a jelen feladatairól sem szabad megfeledkezni, hiszen 

nap mint nap új és újabb szakmai feladatok sora vár Önökre. Ezek közül is prioritást élvez hazai 

vonatkozásban a DITAB-50 digitális topográfiai adatbázis kialakítása, valamint a védelmi, 

nemzetbiztonsági és missziós feladatok támogatásához nyújtott térképészeti, térinformatikai és 

katonaföldrajzi termékek és információk magas színvonalú biztosítása. Nemzetközi 

vonatkozásban pedig a Többnemzeti Térinformatikai Együttműködési Programban való 

részvétel illetve az Európai Régió Térkép kialakítása bír elsődleges fontossággal. 

A magyar katonai térképészet az elmúlt majd egy évszázad során olyan eredményeket ért 

el, amelyek nemzetközi összehasonlításban is kiállnak minden próbát. A katonai térképészet 

napja alkalmából valamennyi katonatérképésznek, meteorológusnak és szabályzatkiadónak 

köszönjük magas színvonalú munkáját, helytállását, szakmai elkötelezettségét.  

Kívánjuk, hogy erőfeszítéseik eredményeként a katonai térképészet, a geoinformációs 

támogatás sikerrel szolgálja a Magyar Honvédség és szövetségeseink tevékenységét. Ehhez a 

felelősségteljes munkához kívánunk erőt, egészséget, családi életükben sok boldogságot! 

Budapest, 2018. február 4-én 
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